

# МЕТАЛЛУРГ

Орган парткома, завкома и заведующего управления Высокого металлургического завода

№ 48 (1560)

СУББОТА 11 декабря 1948 года

Выходит один раз в неделю по субботам

Цена 20 коп.

## Активно поддержим патриотический почин сормовских и автозаводских рационализаторов!

## За новые сверхплановые накопления

Все шире развертывается на нашем заводе рационализаторское движение за экономию, за механизацию внутренних резервов для получения сверхплановых накоплений.

За 11 месяцев текущего года в БРЗ завода поступило 562 рационализаторских предложений или на 101 предложение больше, чем поступило за весь 1947 год. Внедрено в производство 267 предложений или на 27 предложений больше, чем за весь прошлый год. Экономический эффект от внедренных предложений составляет 2 миллиона 114 тысяч рублей.

Большое внимание рационализаторскому делу уделяется в межсекторном, старторужном, инструментальном и паросиловом цехах. Здесь успешно выполняются производственные планы также способствуют следующим предстоящим рационализаторским мероприятиям по межсекторному цеху—установка колодильников для третьей линии, по старторужному цеху—прокатка стальных труб из полусортового металла, по инструментальному цеху—прокат сплошных уменьшенного сечения и по парку—по рационализаторским предложениям, направленным на увеличение выработки энергии. В текущем году усилили работу по внедрению предложений в старторужном цехе.

Однако в некоторых цехах рационализаторы не дооценивают работу по рационализации производства. Например, в старторуженном цехе за 1948 год, работавшим внесено 24 предложения, а внедрено в производство только 10 пред-

ложений, что не соответствует норме.

**Следуйте примеру передовиков**

На производственных совещаниях во всех сменах индивидуального цеха горячая была поддержана инициатива сормовских и автозаводских рационализаторов по сбору рационализаторских предложений, направленных на увеличение сверхплановых накоплений.

Вызывает тревогу решение активно включиться в это патриотическое движение, начавшее в честь 10 летия профсоюзов.

За первую неделю декабря поступило от работающих 7 предложений. В честь их предложение снесли табло. Бубнов А. М. об изменения конструкции суппорта горячего станка, что дает возможность из этого станка обрабатывать тяжелые листовые материалы, тогда как раньше они отправлялись для обработки в механический цех.

В результате экономится средство на приспособления.

По предложению обратимся ко рационализации в цехе.

Ложкин, причем по части из них администрация цеха не подчеркнула экономический эффект. Историографы вопросу рационализации и руководителям инженерного цеха. Здесь за 11 месяцев текущего года поступило только 7 предложений, но и их внедрено лишь одно предложение.

С целью максимального внедрения в производство рационализаторских предложений, технических усовершенствований и изобретений и для дальнейшей мобилизации творческой инициативы работающих на заводе проводится с 15 декабря 1948 года по 31 января 1949 года массовый общественный смотр работы по рассмотрению и внедрению рационализаторских предложений.

Сейчас на нашем заводе активно поддерживается патриотический почин сормовских и автозаводских рационализаторов по массовому сбору рационализаторских предложений в честь 10 лет съезда профсоюзов. За первые 8 дней декабря в различных цехах внесено 42 предложения, из них 15 внедрены губронтролем цеха № 1.

Металлурги нашего завода! Шире разверните патриотическое движение по массовому сбору больших и малых рационализаторских предложений! Активно участвуйте в общественном смотре рационализаторской работы, на котором вы сможете ознакомиться с опытом работы других горячих цехов—предложений тов. Салданова — на установке телевых и горячих печей, тов. Катыльев — на установке широкорабочих подшипников скольжения на ликомо-се паровозной тяговой машине — предложение тов. Шестакова, на сбор и исправление отработанных масел и хлорта.

Народословие горячо поддерживает почты автозаводских и сормовских рационализаторов. Капитализм в цехе рационализаторских предложений в честь 10 лет съезда профсоюзов, за первые 8 дней декабря парослаковцы внесли 2 предложения.

А. ЕРЕМИН,  
председатель цехового пароходства.



ЛЕНИНГРАД. Годы завода Русский изъян. В. И. Марков, прямой потомок Воронежского и основателя присоединения собственной конструции, более позже получивший высокую производительность труда.

Пример передовиков по рационализации должны последовать все работающие, ибо в цехе много еще не механизированных резервов.

К. АЛЛЕТЯНН,  
руководитель  
по рационализации в цехе.

Прессинг ТАСС

## Обязательство в честь XI съезда ВЛКСМ

Среди молодых трубоизогватчиков цеха № 1 развернулось соревнование за достойную встречу XI съезда ВЛКСМ. Например, колектив комсомольско-молодежной бригады старшника тов. Кабанова обязался в декабре месячную норму выполнить на 105 процентов, достичь выхода головного по 85 процентов и иметь экономию маузера.

Также на 105 процентов выполнить декабрьскую норму обязалась комсомольско-молодежная бригада тов. Суслановой в хлодном отделе.

## 26 декабря—выборы народных судов

### Кандидаты сталинского блока коммунистов и беспартийных

26 декабря 1948 года—день выборов в народные суды, и 11 домашних хозяйств. Исполнком городского совета депутатов трудящихся зарегистрировало 150 кандидатов в народные судьи и 11 домашних хозяйств. Кандидаты в народные суды и народные заседатели в народные суды города.

Кандидатами в народные суды зарегистрировано 150 человек, из 75 человек в каждом избирательном округе. Из 150 кандидатов в народные суды 83 коммунисты и 67 беспартийных. Это налицо существуют, что кандидаты в народные суды за сидят являются кандидатами сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Среди кандидатов в народные заседатели 81 мужчина и 69 женщин. Это показывает, что советская женщина является равноправным гражданином нашей страны и что она вправе по просьбе государства избираться в народные суды.

В сфере кандидатов в народные заседатели 68 рабочих, 61 служащий и инженер, 10 членов представителей советской

гвардии избирается! В день выборов народных судов, отдавали свои голоса за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных, за лучших представителей трудящихся города.

А. ОБИЛОВ,  
секретарь исполнкома горсовета.

## Агитаторы мобилизуют работающих на трудовые успехи

Партийная организация ОКСа подтвердила выступивший на всех участках организовала массовую работу по подготовке к выборам народных судов. Агитаторы тт. Кузьмина, Гришина, Альфа, Райков разнесли рабочим положение о выборах народных судов, рассказывая о Сталинской Конституции, о хозяйственных успехах нашей Родины, о будущем росте советского народа.

Многие по поручению агитаторов выразили уже беседы с рабочими о предстоящих выборах и парах. Интересно прописать беседы на промышленности о народном прогрессении и о грамотности народа в нашей советской стране и какое положение с этим делом было в парской России. О том, что в парской России была очень низкая грамотность населения

подтвердили выступивший на беседе землемер-сталиновец Валентин Федорович Чирков. Он сказал, что в его деревне Борисовского района в парском времени было только один грамотный человек, к которому все жители деревни приходили с просьбами написать письмо.

Гораздо большими достижениями советского народа, кандидаты участков ОКСа стремятся встретить выборы новым производственным успехом. Так, монтажники паровозоремонтного цеха поборются или выполнить 173 процентов, колектив кирпично-блочного завода выполнить месячный план на 129 процентов.

Н. ТУМАКОВ,  
агитатор  
парторганизации ОКСа.

## Проводят беседы о советском демократизме

Агитаторы механизированного цеха сейчас проводят с рабочими массовую агитацию по подготовке к выборам народных судов. Агитатор тов. Чар'яский А. Ф. рассказал рабочим о демократизации советского суда и о днях Октябрьской Конституции. Проводят беседы на разные темы и агитатор тт. Коновалов В. Н., Зинин Н. М.

А. ЕРУШИН,  
секретарь партбюро  
механического цеха.

# Пятилетку — в четыре года

## Новомаркетовцы выполнили обязательство в соревновании с Нулейбакским металлургами

В начале текущего года привели в порядок изучение истории ВКП(б) и подготовку к испытаниям пособия. Кабинет имеет достаточное количество книг на украинском языке, в том числе краткий курс истории ВКП(б), сочинения Ленина и Сталина.

На занятиях заведующий библиотекой партийного отдела градко подбирает литературу изученному историю ВКП(б). В. Соколовский (справа).

Фото Г. Колюбки.

В течение текущего года привели в порядок изучение истории Кубанских стальизальников, коллекции маркетингового цеха № 2 издали на себе обязательство — выполнить годовой план по выплавке стали 5 декабря и сэкономить за год 500 тонн мазута.

С первого же месяца соревнования металлургов из всех цехов в нашем пехе начались упорные борьбы за выполнение своих обязательств. Среди стариков, кавалериков, машинистов и других рабочих развернулось соревнование за первенство по чистоте.

В результате широко развернувшегося социалистического соревнования маркетинговых цехов в месяц удачливые выпуска стали сверх плана. В июне, например, кто из выполненных месячных планов на 107 процентов, а в октябре достиг выполнения месячного плана на 123 процента, в ноябре — на 117 процентов. Только за эти месяцы коллекция пеха сэкономила более 1000 тонн мазута.

Самостоятельный труд стахановцев да возможность пеху в части выполнять свое обя-

зательство. Новомаркетовцы достойно исполнили генеральную пражскую — День Стальской Конституции. В 11 часов дня 5 декабря пехом был за кончен годовой производственный план по выпуску стали.

Лучших показателей добились стариков завода, депутатов Областного Совета депутатов трудиников Василий Семенович Ермаков. Он первым в 20 ноября выполнил годовую план. Первоначально в соревновании по цеху занял коллекция смены начальника труда Валентина Григорьевича Балагурова. Эта смена годовой план выполнила в декабре.

Посчитав свою заслуженность, коллекция новомаркетовской базы взяла обязательство дать за конца года только сталь, чтобы одиннадцать пехом по обязательству выполнить заводское обязательство по сверхплановому выпуску стали.

Своим словом новомаркетовцы подкрепляют практические дела — выпуск стали сейчас равняется 116 процентам плана.

Б. ЛАЙКО,  
начальник маркетингового цеха № 2.

## Шоферы-стахановцы

В результате проводимой массово-производственной и политической работы с коллективом авторов завода в текущем году водители автомашин работали значительно лучше прошлого года, укрепился трудовой дисциплина. Многие шоферы выполняют нормы от 120 до 140 процентов.

Большая работа была проведена по подготовке автомобилей к годовому техническому осмотру.

Смотритель комиссия признала, что отлично подготовлены сами автомашинисты следующие шоферы: А. В. Шмелев, А. М. Духов, Н. С. Хебеев, А. П. Фролов, Б. А. Штальцов, В. Е. Гальянов, В. А. Жданов, И. П. Струнин, М. И. Лаврентьев, М. В. Красинский. Не ниже чем за хорошие признаки комиссия и остальные машины. В этом успехе большая заслуга в сладаре т. Скородумова, Маслове В. А. Ануфриков, машинист труда Храмова, курировщик труда Ключник, мастеровождущий труда Загоруйко и др. Скородумова, Ануфриков и др. Достижения успехи должны быть закреплены повседневными заботами машинистов, чтобы они своей работой бесперебойно.

Т. АГАНОВ,  
председатель  
пехкома автоража.

## Производственно-технический кабинет завода

При залоговом кабинете в ноябре было открыто производственно-технический кабинет завода. Кабинет стоит задачейзнакомить рабочих нашего завода и трудиников Высмы с металлистическим производством завода и его выпускаемой продукцией.

В производственном техническом кабинете выставлены экспонаты ремонтных мастеров, планы ремонта, чертежи, диаграммы и схемы подробно отражающие всю технологию металлургического производства.

Здесь установлены хорошо изготовленные маски прокатных и трубогибочных станов. Большой интерес у посетителей кабинета вызывают экспонаты контрольно-измерительных приборов, с помощью которых можно контролировать правильность ведения технологии.

Производственно-технический кабинет будет всесезонно помогать рабочим завода в освоении новой техники и в технической учебе. С этой целью кабинет тесно связан с технической библиотекой и является частью учебно-курсового комитета.

При кабинете и технической библиотеке в библиотечные дни открыты для посетителей, где создаются условия для индивидуальных занятий с книгой. Здесь же начато устраивать лекции и показы по техническим вопросам.

И. МИНИН,  
заведующий техническим кабинетом.

Отв. редактор  
П. Г. ЮДИН



Львовская область. Сокольский районный партийный комитет в помощь изучению истории ВКП(б) подобрал литературу и пособия. Кабинет имеет достаточное количество книг на украинском языке, в том числе краткий курс истории ВКП(б), сочинения Ленина и Сталина.

На занятиях заведующий библиотекой партийного отдела О. Пареградская подбирает литературу изученному историю ВКП(б). В. Соколовский (справа). Фото Г. Колюбки.

Пресс-служба ТАСС

## Партийно-профсоюзная жизнь на занятиях в кружках

### приходят подготовленные

В кружке по изучению Краткого курса истории ВКП(б), которым в руках, учащиеся начали заниматься в парторганизации. Все они стараются помочь своим политическим знаниям.

С первого же дня начала политической учебы никто из слушателей не проявляет склонности без умственных причин. Если же кто избуша из слушателей не может притянуть за занятие, то он убеждается в необходимости участвовать в деятельности ученического совета по изучению истории ВКП(б). Герасимов, Пареградская, Герасимов, Пареградская, Герасимов, Пареградская. Да и другие спрашивают не отставать в учебе. Сейчас мы занимаемся изучением третьей главы Краткого курса истории ВКП(б).

Можно полагать, что если слушатели моего кружка будут в дальнейшем заниматься относиться к своей политической

склонности к учебе.

А. ЕВТЮХИН,  
руководитель кружка.

### Достижения и недостатки цехового комитета

Доказывая на профсоюзном собрании о работе пехома стахановско-парторганизационного цеха, председатель цехового пеха Будренец указал, что основной задачей профсоюзизации было — довести всех работников в соревнование по выполнению взятых маркетинговых обязательств.

В результате социалистического соревнования на первом месте значительное увеличение количества стахановцев. Их сейчас более половины пеха. Такое количество работников было организовано стахановская школа, где слушатели ее посвящали свои технические знания и изучали передовой метод работы.

Свои обязательства коллектива маркетингового цеха № 1 выполнили с честью. 17 ноября, вместо 25 ноября по обязательству, были закончены цехом горючие производственные программы.

Н. ЛУКИН.

## Соревнование молодежи в честь XI съезда ВЛКСМ

Коллектив комсомольско-молодежной бригады стальцеха № 125 процентов, сэкономить 65 тонн мазута и свершить выход годного до 87,5 процента.

Свои обязательства молодежь подтверждала стахановским трудом. За 6 дней декабря норма выполнена на 126 процентов и сэкономлено мазута 19 тонн.

Руководитель жильтречубчи-

## Результаты соревнования железнодорожников

Железнодорожный из пехов завода выступил за свое существование в 1948 году раньше на полтора месяца — 15 ноября. Пехома коллекции пеха сэкономила более 1000 тонн мазута.

Таких успехов цех смог добиться только благодаря привлечению постановки политико-массовой работы и широкому генеральному соревнованию.

Команды нашего цеха в текущем году лучше подготовили свои участки для стальников.

Пехома коллекции пеха сэкономила 0,6 чайки вместо 0,3 часа по обязательству.

Соревнования с кубанскими железнодорожниками мы перенесли на свои обязательства.

С 1-го июля оборот на грузах МПС снизился на 0,6 чайки вместо 0,7 часа по обязательству.

В результате привлечения постановки политико-массовой работы и широкому генеральному соревнованию в цехе.

Команды нашего цеха в текущем году лучше подготовили свои участки для стальников.

Пехома коллекции пеха сэкономила 0,6 чайки вместо 0,3 часа по обязательству.

Соревнования с кубанскими железнодорожниками мы перенесли на свои обязательства.

С 1-го июля оборот на грузах МПС снизился на 0,6 чайки вместо 0,7 часа по обязательству.

В нашем цехе 731 рабочий выполнил и перевыполнил свои годовые нормы. Так, по-

также как и в прошлом году.

И. КОРОТКОВ,  
начальник железнодорожного цеха.

## Успехи строителей жильтяческа

Учитывая особо важные значения обеспечения стахановцев завода благоустройством квартир, коллекции жильтяческого цеха № 125 обязательство — до конца года.

В результате широкого соревнования социалистического соревнования по строительству жильтяческого цеха № 125 обязательство — до конца года.

До конца года, чтобы выполнить обязательство — до конца года.

До конца года, чтобы выполнить обязательство — до конца года.

До конца года, чтобы выполнить обязательство — до конца года.

До конца года, чтобы выполнить обязательство — до конца года.

До конца года, чтобы выполнить обязательство — до конца года.

МЦ 18011

Типография газеты „Бийчуканский рабочий“

Тираж 1000 экз. Заказ № 48